
vso slovesnostjo, da nikdar ne napove carinske voj
ske ogrskim pridelkom. Z drugimi besedami: Cez 10 
let se postavijo carinski mejniki tudi med Avstrijo 
in Ogrsko. Toda ti mejniki naj bi ščitili, branili le 
ogrsko industrijo proti avstrijski konkurenci, dočim 
naj bi se obvezala Avstrija, da bode kupovala le 
ogrsko žito, vole in prašiče. Lepa kupčija to! Ogr
ski mogotci gotovo ne pomislijo, da se že 14. maja 
vrše v Avstriji nove volitve za poslansko zbornico, 
ki nikdar ne pritrdi tem mažarskim zahtevam. Av
strijsko stališče je jasno in znano: Avstrija sklene 
z Ogri novo pogodbo tudi le za 10 let, toda le s po
gojem, da pogodba v isti meri varuje avstrijske ko
risti, kakor ogrske. Kmetskih koristi ne bodo slo
venski poslanci nikdar izdali na ljubo Ogrom! 

— Rusija. Minulo je že par tednov, kar je 
zbrana druga državna duma; zboruje po štirikrat 
na teden, seje so jako dolge, ker imajo vsi poslanci 
mnogo povedati in bi si rudi olajšali srce, za to so 
prvi teden seje navadno nehale šele, ko poslanci 
vsled preutrujenosti niso mogli več ne govoriti ne z 
zbranim duhom slediti razpravam. Poslanci druge 
dume imajo mnogo pametnejši nastop od onih v prvi; 
ne zahtevajo nemogočega, ne revolucionirajo in ho
čejo le z mirno besedo doseči od vlade, kar se da. 
Ministrski predsednik Stolvpin je napovedal poleg 
več preosnov tudi novih davkov in vojaških zahtev. 
Odgovarjal mu je poslanec. Kutler. finančni stro
kovnjak, ki je ostro obsodil brezmejne davke, slabo 
upravo železnic in nepotrebne stroške za nepotreb
ne urade. Se vedno se slišijo govorice, da meni 
vlada dumo razpustiti. Po deželi delujejo tajni od
bori za splošno ustajo. Na raznih visokih šolah so 
dijaški nemiri. Na Finskem, ruski deželi, kjer so do
bile tudi ženske volilno pravico, je izvoljenih v de
želni zbor 80 socialdemokratov, med njimi 19 ženska 

— Za Trst okolica kandidirajo Slovenci od
vetnika dr. Otokarja R y b a r j a za državni zbor. 

— V puljskem okraju so postavili Hrvati, za 
kandidata dr. Laginja. Ker postavijo Nemci, social
demokrati svoje kandidate in ker je v italijanski 
stranki razdor, bo bržkone zmagal hrvatski kandi
dat. Okraj je dosedaj zastopal Italijan. 

— Dolgovi AvstroOgrske monarhije. Za pla
čevanje obresti in odplačevanje dolgov je potrebovala 
Avstrija predlani 439,206.800 kron. Za skupni dr
žavni dolg, ki znaša pet in poj milijarde, se je pa 
rabilo 237 in pol milijona kron. 

— Pogajanja med Avstrijo In Ogrsko zaradi 
nagodbe se že vršijo okoli devet mesecev. Sedanja 
nagodba, ki traja še do konca tega leta med obema 
državnima polovicama, je za Avstrijo skrajno no>i
godna in krivična. Avstrija plačuje za skupne stro
ške nekaj čez 66%, Ogrska pa samo nekaj čez 33%. 
Požrešni madžari pa še tudi sedaj niso zadovoljni 
in zahtevajo sledeče: Sedanja nagodba se podaljša 
za nadaljnih 10 let brez izpremembe. Do leta 1017 
naj torej ostane vse pri starem: Avstrija naj Še 10 
let plačuje z milijoni ■ mažarsko nestrpnost, dokler 
niso Mažari dovolj močni za samostojnost. A to še 
ni dovolj. Skromni Mažari zahtevajo kot nameček, 
da Avstrija že danes Mažarom zagotovi carinsko in 
trgovinsko samostojnost po letu 1917 ter se obveže z 

Politični ogled. 


